

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Прикаспийская Коммуна



ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ХVII ГУРЬЕВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Как уже сообщалось в нашей газете, 29-30 января с. г. состоялся XVII Гурьевская областная партийная конференция. Ниже публикуются выступления делегатов по отчетному докладу обкома КП Казахстана.

Е. ТАСКИНБАЕВ, первый секретарь Гурьевского горкома партии

Прошедшие годы после XVI областной партконференции для коммунистов и всех трудящихся города были периодом напряженного и плодотворного труда. В начале ноября 1970 года досрочно выполнен план пятилетки по объему выпуска продукции и к концу года пятилетки объем производства промышленности и продукции увеличился почти в 2,5 раза, освоено более 132 миллионов рублей капитальных вложений, из 132 миллионов рублей введено в действие основных фондов. Успешно завершены переход предприятий на новую систему хозяйствования. Внимание городского комитета партии было сосредоточено на выполнении Директив XXIII съезда КПСС по расширению мощностей нефтеперерабатывающего завода, на дальнейшем повышении экономической эффективности общественного производства, усилении научно-технического прогресса, усилении режима экономии в народном хозяйстве. Все это дало свои плоды.

Рост экономики и культуры города за отчетный период сопровождался дальнейшим улучшением культурно-бытовых условий трудящихся. Во всей своей работе мы ощущали помощь и поддержку областного комитета партии. Отчеты горкома и первичных партийных организаций периодически заслушивались на бюро, оказывалась практическая помощь, вопрос об организаторской работе городской парторганизации по достоянию встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина был специально рассмотрен на пленуме обкома партии.

Однако надо признать справедливыми те недостатки, которые отмечены в докладе первого секретаря обкома партии т. Мухамбаева в деятельности городской парторганизации. У нас есть предпринятые, не справляющиеся с планами реализации продукции, на все руководители чувствуют высокую ответственность за выполнение планов. Ниши темпы работы треста «Гурьевнефтехимстрой». За пятилетие трест освоил 24 миллиона рублей, выделенных на строительные работы, горжаманам не удалось 54 тысячи квадратных метров жилья. Допускаются недостатки в подборе кадров. За короткий период в Южном управлении магистральными нефтепродуктопроводами сменились начальник и главный инженер. Из-за неуклюжести качества квалифицированными кадрами управление работает с осложнениями, подводит нефтепереработчиков. Однако наше обращение по этому вопросу в обком партии, Министерство нефтедобывающей промышленности пока не достигло цели. В этот вопрос надо внести ясность.

Горком партии не имеет своего кабинета политпросвещения и не всегда в состоянии оказать помощь парторганизациям в организации политической учебы. Мы считаем, что в этом важном деле большую помощь нам должен оказывать областной Дом политического просвещения. Просим обком партии конкретно определить его роль и функции в этом отношении.

Тов. Таскинбаев критикует также отдел легкой и пищевой промышленности обкома партии за недостаточную помощь в подборе и воспитании кадров, улучшении деятельности предприятий этой отрасли, он отмечает также, что со стороны обкома и его отделов недостаточен контроль за работой областных организаций, учреждений и их руководителей. В результате отдельные из них, как уральский трест оторисовского т. Салыков, управлений трестом «Гурьевводстрой» т. Кий и другие проявляют пассивность в проводимых городских мероприятиях, мало интересуются делами своих парторганизаций, допускают высказание.

В заключение т. Таскинбаев говорит о больших успехах в предстоящей пятилетке, в вопросах, требующих внимания и помощи со стороны вышестоящих организаций.

Большое количество жилого фонда пришлось и приходится в негодность, особенно в объединении «Мемсобрыв». Оратор считает целесообразным строительство в городе преобразовать в строительное управление с объемом работ до 4 миллионов рублей в год, а по линии Министерства строительства тяжелой индустрии создать специализированный трест по строительству жилья и культурно-бытовых объектов.

Б. АХМЕТКАЛИЕВ, секретарь Ленинского райкома партии

В партийную работу за отчетный период в связи с подготовкой и празднованием таких знаменательных дат, как 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, 30-летие Казахстана внесено много нового и ценного. Заметно повысилась партийная дисциплина, организованность и авангардная роль коммунистов. Сейчас более 80 процентов коммунистов непосредственно заняты в производстве материальных благ. В районе нет такой фермы, бригады или цеха, где бы не трудились коммунисты. В деятельности районной партийной организации большое место занимает работа с кадрами, их идейно-политическое воспитание. В пропагандистской и массово-политической работе участвует 1627 человек, стремимся охватить влиянием каждого труженика, обеспечить единство идеологической и организаторской работы. Однако последнее достигаемо не всегда. Вся массово-политическая работа в основном сконцентрирована в населенных пунктах, а с животноводами, особенно на отгонных участках, она ведется еще слабо. Они подолгу не видят лектора, кинофильмов, плохо налажено их медицинское обслуживание.

Остановившись затем на состоянии строительства в районе, оратор критикует недочеты в планировании. Трест «Гурьевсельстрой» и областное управление сельского хозяйства на текущий год планируют объем работ на 1 миллион 600 тысяч рублей, а это лишь 70 процентов мощностей строительной организации ПМК-903.

Оратор просит обком партии оказать содействие в ускорении проектирования и прорытия Ганюшкинского рыбоходного канала с выходом в море, в подкормлении всех хозяйств района к Болгоградской энергосистеме.

М. САГИНБАЕВ, первый секретарь Эмбикского райкома партии

Годы восьмой пятилетки неизменно изменили карту района. Через его территорию прошла газопровод Средняя Азия—Центр, нефтепровод Уаен.—Гурьев—Куйбышев, железная дорога Макарт—Шевченко, возникли новые предприятия и новые поселки.

Отметив далее успехи нефтяников, тружеников села района в истекшей пятилетке и денником и билеином году, оратор критически анализирует положение в ведущих отраслях хозяйства. В деятельности партийных организаций имеются существенные недостатки. Этим объясняется, что отдельные предприятия, как Прорышская котельная бурения, Кулаевская нефтеэксплуатация и другие, не выполнили заданий пятилетнего плана. На промыслах велики организационно-технические простои, из-за которых потеряно 16 тысяч тонн нефти. Не удовлетворяет темпы геологоразведочных работ, состояние капитального строительства.

В сельском хозяйстве по-прежнему очень острыми являются проблемы кормовой базы, возмещения, специализации. Район обеспечен пастбищными кормами только на 50-60 процентов, 18 миллионов гектаров пастбищ не используются из-за невосполненности. Такое положение известно и общеполному, и областному управлению мелиорации и водного хозяйства, однако, они не всегда реагируют на наши просьбы и предложения в решении кормовых вопросов развития животноводства.

Решительное улучшение требует коммунально-бытового обслуживания трудящихся. Постановление бюро обкома и областного по этому вопросу вследствие этих органов выполняется руководителями отдельных ведомств все еще плохо.

Оратор критикует областной комитет партии за недостатки в руководстве идеологической работой.

Д. Н. КЛИЦHEВ, первый секретарь Узеского райкома партии

Нефтяной Мангышлак можно по праву назвать детищем пятилетки. В борьбе за успешное выполнение директив партии районная партийная организация политически выстояла и организационно окрепла. Совершенствуя стиль и методы своей деятельности, она стала глубже вникать в дела производства, благодаря чему повысилась авангардная роль коммунистов на производстве и в общественной жизни. В настоящее время 50 процентов коммунистов занято непосредственно в сфере материального производства.

В результате проделанной организаторской работы нефтяники района досрочно, 18 декабря 1970 года, завершили выполнение пятилетнего плана по добыче нефти, дав сверх плана 450 тысяч тонн нефти и около 100 миллионов кубических метров газа. В 1970 году достигнут уровень добычи нефти, в 7 раз превышающий уровень первого года пятилетки. За годы пятилетки разведчики недр открыли 10 новых нефтегазовых месторождений, в настоящее время ведется работа на 20 структур, перспективных на нефть и газ.

Самоотверженный труд нефтяников и строителей по развитию нефтяной промышленности позволил получить высокую оценку партии и правительства. Десятки коллективов, сотни тружеников награждены памятными Красными знаменами, вымпелами и грамотами, 2200 человек — юбилейной медалью «За доблестный труд».

За отчетный период областным комитетом партии проделана значительная работа по мобилизации усилий коммунистов и всех трудящихся области на выполнение задач, поставленных решениями XXIII съезда КПСС по повышению уровня организаторской и политической работы партийных комитетов. Секретари, заведующие отделами и ответственные работники аппарата обкома партии чаще стали бывать на местах, больше оказывать им практической помощи. Важными документами, способствующими дальнейшему совершенствованию партийного руководства, явились постановления бюро обкома партии с работе Узеской районной партийной организации по выполнению требований XXIII съезда партии по подбору, расстановке и воспитанию руководящих кадров, по техническому прогрессу, организаторской работе по достоянию встрече XXIV съезда КПСС.

Вместе с тем, следует отметить, что наши успехи были бы намного лучше, если бы бюро обкома партии более оперативно и настойчиво решало актуальные вопросы дальнейшего развития экономики и культуры района в свете решений XXIII съезда КПСС. В отчетном докладе правильно были подвергнуты критике руководители буровых предприятий треста «Мангышлакнефтегазразведка» и объединения «Мангышлакнефть», сорвавших пятилетний план по приросту запасов нефти и газа. Низкое качество геофизических исследований у треста «Казахстаннефтеофизика». Крайне недостаточно внедряется прогрессивный и наиболее эффективный в условиях Мангышлака газлифтный способ эксплуатации месторождений. Отрицательно сказывается на работе строителей треста «Мангышлакнефтегазстрой» отставание последнего от производства. Назрела необходимость решить вопрос о переводе аппарата этого треста из города Шевченко в Новый Узень, непосредственно к производству. Плохо на Мангышлаке с телефонной, телеграфной связью и радиофикацией. Однако ни Министерство, ни областное управление связи не принимают достояния мер по решению этих жизненно важных вопросов для нашего района.

Разведчики, нефтяники, строители, все трудящиеся района гордятся достояниями членов партии, встретивших XXIV съезд КПСС. Годовой план добычи нефти нефтяники объявляли выполненным к 29 декабря и добыть сверх плана 100 тысяч тонн, а в том числе 15 тысяч тонн — по дню открытия съезда. Если бы обязательства у буровиков и строителей. Узеская районная партийная организация примет все меры для мобилизации трудящихся района на выполнение важных социалистических обязательств.

У. ИСМАГАМБЕТОВ,
первый секретарь Кызылкумского райкома партии

Райком и первичные партийные организации за отчетный период сделали немало для того, чтобы повысить действенность партийного руководства хозяйственным и культурным строительством. Достигнуты определенные успехи. Вместе с тем необходимо сказать, что уровень организаторской и политической работы в массах отстает от высоких требований директив. Об этом, в частности, говорят недостатки в развитии общественно-животноводства. Медленно развивается маточное поголовье, допускаются значительный отход скота, в истекшем году не выполнен план сдачи каракуля. Спрашивается критика в наш адрес в докладе по поводу непроизводительного использования техники скота, в истекшем году не выполнен план сдачи каракуля. Спрашивается критика в наш адрес в докладе по поводу непроизводительного использования техники скота, в истекшем году не выполнен план сдачи каракуля.

Труженики района справились с заданиями восьмой пятилетки. Планы по заготовке животноводческой продукции, овощей, бахчевым культурам, картофелю успешно выполнены и

К. КУАНЫШБАЕВ, первый секретарь Махамбетского райкома партии

Труженики района справились с заданиями восьмой пятилетки. Планы по заготовке животноводческой продукции, овощей, бахчевым культурам, картофелю успешно выполнены и

Однако есть вопросы, в решении которых нужна помощь. По решению правительства республики с 1968 года в районе строится Миянская обводнительно-орошительная система. За три года здесь освоено только 19 процентов наплавов. Вопрос о том, что трест «Гурьевводстрой» не уделяет внимания строительству, поднимался на пленумах обкома партии, однако мероприятия бюро обкома по нашим критическим замечаниям остались невыполненными. Не решаются наши постановочные вопросы по улучшению связи с отдаленным районом.

На наш взгляд, говорит далее оратор, уровень руководства идеологической работой отстает от требований решений XXIII съезда КПСС.

В заключение оратор ставит вопрос о том, чтобы намечаемая железнодорожная линия Макарт—Александров-Гай прошла через территорию района.

С. УТЕБАЕВ, начальник объединения «Мангышлакнефть»

Претворяя в жизнь Директивы XXIII съезда КПСС, объединение «Мангышлакнефть» всю свою деятельность подчинило решению задач по созданию на полуострове Мангышлак новой крупной нефтедобывающей базы страны. Нефтяники Мангышлака досрочно выполнили пятилетний план по добыче нефти и газа, сверх задания даю свыше 456 тысяч тонн нефти и 99 миллионов кубических метров газа. Уровень добычи нефти на Мангышлаке с 300 тысяч тонн в 1965 г. доведен до 10,4 миллиона тонн в 1970 г. За пять лет осуществлен огромный комплекс работ по разведке, разбуриванию и обустройству промыслов, строительству производственных и культурно-бытовых объектов, жилья для нефтяников, решены вопросы водоснабжения и многие другие проблемы.

Однако в работе объединения имеются еще серьезные недостатки и нерешенные вопросы. Мы не вышли на уровень добычи нефти, предусмотренный Директивами съезда. Как это справедливо указано в докладе, оказались не только объективные причины, а и серьезные упущения в работе предприятий, аппарата и руководства объединения. К ним в первую очередь следует отнести недостатки в разработке нефтяных месторождений. Так, на Узене не обеспечен уровень добычи, предусмотренный генеральной схемой разработки. Это — результат резкого отставания темпов закачки воды в пласт. Дефицит в закачке воды на начало 1971 года составил более 18 миллионов кубометров. Снизились пластовое давление и дебит нефти по фонтанирующим скважинам. В значительной мере повинны в этом руководители ИГДУ (г. т. Нуржанов, Стрельников) и объединения. События о мерах по исправлению положения, оратор устанавливается далее на причинах серьезного отставания буровых работ. По эксплуатационному бурению план горючки выполнен на 81, а разведочному — на 63 процентов. В бурении велики от простоя и вывоза аварийности из-за низкой организации труда, нарушений технологической дисциплины. Сейчас объединением, говорит оратор, принимаются меры для безусловного выполнения планов бурения в 1971 году. На буровых предприятиях широко обсуждаются постановления ЦК КПСС «О распространении опыта работы передовых бригад в нефтяной промышленности» и геологоразведочных организациях.

В 1970 году в результате принятых мер был выполнен план прироста запасов, сейчас обеспечивается выход с глубокими разведочными бурением в новые перспективные районы Мангышлака. Но здесь, говорит далее оратор, по-прежнему тревожат серьезные недостатки в работе подрядных строительных организаций. Трест «Мангышлакнефтегазстрой» (г. т. Годов, Жеребров) не справился с заданиями по вводу в эксплуатацию объектов водоснабжения и заводнения месторождения Узень. Медленно сооружаются многие другие объекты. Вызывают осложнения недостатки в транспорте нефти.

В заключение т. Утебаев, расказав о больших успехах нефтяников полуострова в 1971 г. 14,6 миллиона тонн нефти и 720 миллионов кубических метров природного газа — на такой рубеж должны выйти нефтяники полуострова в этом году.

К. КУАНЫШБАЕВ, первый секретарь Махамбетского райкома партии

Труженики района справились с заданиями восьмой пятилетки. Планы по заготовке животноводческой продукции, овощей, бахчевым культурам, картофелю успешно выполнены и

перевыполнены. Запевадами социалистического соревнования являются коммунисты, которые ярким примером ведут за собой массы. В районе полна уважением имена коммунистов-забанов Мухтау Илрисова, Мусима Нурмуханова, Мухси Доскалиева, Жумабая Мутиева, Кадиржана Ибраимова, табушица Хамзы Фрагзиева, доярки Назен Кабзаевой, полевода Сахипжамаш Салыковой и других.

При непосредственном руководстве и повседневной помощи со стороны обкома партии, его отделов райком и большинство первичных партийных организаций совершенствовали стиль и методы партийной работы. Улучшилось воспитание коммунистов в духе уставных требований, работа по подбору и расстановке кадров, повышению личной ответственности за порученное дело.

За последние годы обогащено содержание идеологической работы. Мы на практике убеждаемся, что детальное изучение положения на местах, работа с людьми непосредственно в коллективах и по месту жительства приносит успех.

Отрадно, что за последнее время установилась обстановочная доверия к кадрам, меньше стало мелочной опеки, нервозности, одергивания, стало больше роборазличности, доступности, понимания к мнению руководителей. В то же время хотелось бы высказать некоторые пожелания новому составу обкома партии. На до повысить ответственность руководителей и специалистов некоторых областных организаций и ведомств. В частности, следует сделать акцент на положении дел на местах с руководителями управления бытового обслуживания, областного управления связи, областотреста и областного треста. Ведь не секрет, что на заседаниях бюро, пленумах, собраниях актива обкома партии руководители этих организаций отбываются общими, поверхностными и неэффективными информацией, различного рода ссылками. Но неужели творчество разрешают жизненно важные проблемы на местах.

В работе нашей районной партийной организации имеются серьезные недостатки, упущения. О них остро и справедливо говорилось в отчете обкома партии. Некоторые первичные организации района работают ниже своих возможностей. Это обязывает нас улучшить работу районного комитета партии.

О. ЕРКИНОВ, первый секретарь Балыкчинского райкома партии

К XVII областной партийной конференции наша районная партийная организация пришла организационно окрепшей, политически закаленной, с честно справившейся с заданиями, поставленными пятилетним планом развития народного хозяйства. С 1968 года райком и первичные парторганизации работают по перспективному плану и это дает свои плоды. За пятилетие по району добыто около одного миллиона центнеров рыбы, или 107,3 процента к плану, освоено около 9 миллионов рублей капитальных вложений, построено и введено в действие много объектов производственного и культурно-бытового назначения. Выросло производство сельскохозяйственной продукции, больше работы проведено по улучшению обслуживания трудящихся.

В решении многих вопросов хозяйственного развития, улучшения партийной работы нам оказана серьезная помощь со стороны областного комитета партии. Заслушивались отчеты райкома и бюро, секретари, члены бюро обкома партии часто бывали в районе, принимали участие в работе пленумов, собраний партийного актива, давали практические советы. Однако мы ясно осознаем, что и в своей работе, и в развитии отдельных отраслей народного хозяйства имеется еще много недостатков. Беспокой, в частности, положение в рыбной промышленности. Новые правила рыболовства позволили улучшить качественный состав улова, но падение уровня моря, сокращение стока реки Урала, обмеление дельты не способствовало тому, чтобы повысить добычу в бассейне. Назрела необходимость широкого развертывания мелиоративных работ в дельте Урала, решить вопрос о строительстве канала Волга-Урал.

Разделение Гурьевского рыбоконсервного комбината и, икорного баю-бального завода, говорит далее оратор, ограничили возможности каждого из предприятий. Раздробленность оказывает отрицательное влияние на образование собственных средств финансирования, а отсутствие строительных баз сдерживает капитальное строительство. Особенно большая нужда у работников в жилье.

Оратор критикует территориальное управление рыбной промышленности за слабую помощь предприятиям, а начальнику управления т. Милещина — за серьезные недостатки в планировании. Не оказывается должной помощи

Ж. КЕНЖЕТАЕВ, первый секретарь Индерского райкома партии

Решения XXIII съезда партии, сентябрьского (1968 г.) и июньского (1970 г.) пленумов ЦК КПСС оказали благотворное влияние на всю жизнь села, способствовали резкому увеличению производства продукции, повышению культуры сельскохозйствленного труда. Только за отчетный период колхозом и совхозами района приобретено 100 тракторов, 85 автомашин, 300 комплектов сельхозмашии. На строительство производственных и культурно-бытовых объектов выделено 3567 тысяч рублей.

На отчетскую работу партии и правительства в честь предстоящего XXIV съезда КПСС.

В заключение оратор ставит вопрос о том, чтобы намечаемая железнодорожная линия Макарт—Александров-Гай прошла через территорию района.

А. КОНОВАЛОВА, старший лаборант нефтеперерабатывающего завода

Нам, рабочим, дороги и близки интересы своего завода. Отсюда успехи предприятия, активное участие в деятельности групп и постов народного контроля. Все 12 групп и 4 поста, охватывающих более 120 народных контролеров, сделали немало, чтобы претворить в жизнь мероприятия, разработанные в ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве». Но порою встречаются и такие трудности, с которыми справиться нам не под силу. Вызывает озабоченность в работе завода снабжение сырьем, особенно в зимнее время. Только в январе завод не получил 11 тысяч тонн нефти. Требуется улучшения работа по реализации продукции, по расширению и вводу в действие новых мощностей. Слышим много обещаний от генподрядчика — треста «Гурьевнефтехимстрой», а дела на заводских стройплощадках не улучшаются. Обком партии должен положить конец столь нерадивому отношению строителей к порученному делу.

Оратор просит областные органы помочь в строительстве жилья, улучшении бытовых условий нефтепереработчиков. Партийные и комсомольские организации, говорит она далее, должны постоянно совершенствовать свою работу с молодежью, лучше передавать ей славные трудовые традиции старших поколений.

Наш коллектив в честь съезда партии взял высокие обязательства на 1971 год. К их выполнению примем все меры. Надеемся, что строители, железнодорожники и потребители продукции также подкрепят свои слова конкретными делами.

Ж. КЕНЖЕТАЕВ, первый секретарь Икандарского райкома партии

Решения XXIII съезда партии, сентябрьского (1968 г.) и июньского (1970 г.) пленумов ЦК КПСС оказали благотворное влияние на всю жизнь села, способствовали резкому увеличению производства продукции, повышению культуры сельскохозйствленного труда. Только за отчетный период колхозом и совхозами района приобретено 100 тракторов, 85 автомашин, 300 комплектов сельхозмашии. На строительство производственных и культурно-бытовых объектов выделено 3567 тысяч рублей.

На отчетскую работу партии и правительства труженики села отвечают самоотверженным трудом. За пятилетку государству сдано сверх плана 4350 центнеров мяса, 89700 каракульских смушек, много шерсти, молока. Расстут ряды передовиков соревнования в честь предстоящего съезда партии.

Тов. Кенжетайев далее подробно говорит о том, какими формами и методами организаторской и массово-политической работы партийных организаций райкома партии обеспечиваются успехи хозяйственного развития. Особое внимание райком партии уделял укреплению всех звеньев сельскохозйствленного и промышленного производства опытными кадрами специалистами.

Говоря затем о недостатках в развитии животноводства и полеводства, являющихся следствием промахов и упущений в работе партийных, советских и сельскохозйствленных органов, особенно по созданию кормовой базы, оратор выдвигает ряд вопросов проблемного характера. Он просит обком партии оказать помощь в скорейшем подключении насосных систем всех хозяйств к электроэнергетическим линиям.

В целях резкого расширения по севооборотным совхозам необходима помощь в строительстве участков правильного орошения. Работа в этом направлении водохозяйственных органов давно не удовлетворяет требований.

Особое внимание надо уделять укреплению строительной базы в Индере. Слабость строительной организации СМУ-5 треста «Гурьевнефтехимстрой» ставит под угрозу сырья строительства запланированного предприятия по производству минеральных удобрений.

Т. А. ГОГИЧАШВИЛИ, начальник управления строительства № 99

Наш коллектив успешно завершил 1970 год и минувшую пятилетку. Введены в действие 1219 километров новых железных дорог, 90 тысяч квадратных метров жилой площади, телецентр и станция системы «Орбита» в г. Гурьеве, школы, больницы, детские учреждения.

На стройках широкое внедрение получила научная организация труда, механизация трудоемких процессов основных видов строительных работ.

За достигнутые успехи в соревновании коллектив управления награжден ленинской Почетной грамотой ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС. Десять кварталов подряд мы удостоены переходящего Красного знамя Минтрансстроя СССР и ЦК профсоюза железнодорожников, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Вместе с тем у нас есть нерешенные задачи. Прежде всего строителям железных дорог необходимо улучшить качество строимых работ, поднять уровень проектных работ, обеспечить оптимальное планирование капиталовложений.

У нас была своя многотиражная газета «Строитель магистралей». До с первого января прошлого года она не выходила. Мы считаем, что закрытие газеты было ошибкой. Наш многотысячный коллектив, ведущий строительство в четырех союзных республиках, должен иметь свою газету, в которой высказывались бы органы поддержки нас и оказывать содействие в возобновлении издания многотиражной газеты.

Строители нашего управления, встав на трудовую вахту в честь XXIV съезда КПСС, приняли на себя повышенные обязательства, которыми, в частности, предусмотрено выполнить квартальный план строительных работ к 27 марта, а годовой — к 25 декабря, повысить производительность труда сверх задания на 0,5 процента, получить экономию от внедрения рационализаторских предложений не менее 150 тысяч рублей, открыть движение пассажирских поездов на линии Бейнеу-Кунград к 1 мая, обучить на нем професийам 750 человек и повысить квалификацию 1150 человек. Коммунисты, все строители управления приложат все усилия, чтобы эти обязательства были выполнены.

С. ТАЖИБАЕВ, первый секретарь Магистауского райкома партии

В 1966-70 годах по сравнению с предыдущим пятилетием объем производства промышленной продукции в нашем районе возрос в 5 раз. Это большая победа трудовых коллективов. Переполнены пятилетние планы по сдаче государству мяса, молока, каракульских смушек. Успешно развивается поголовье скота.

Характерной чертой стиля деятельности районной партийной организации стало стремление глубже вникать в вопросы развития экономики и культуры района, организации социалистического соревнования. В результате заботы райкома партии о повышении роли первичных и цеховых партийных организаций многие партийные комитеты и бюро улучшили свою работу, стали подлинными вождями коллективов. К таким можно отнести парткомы совхозов «Бузунский», «60 лет Октября», «Мангистауский», «Орбита» и Бадтинского рыбокомбината.

Партийная организация района оживила идеологическую работу, больше стало уделять внимания вопросам дальнейшего усиления пропаганды марксизма-ленинизма.

Наряду с достигнутыми успехами, в деятельности райкома партии имеются и существенные недостатки, за что мы подверглись справедливой критике в отчетном докладе. На промышленных предприятиях, в строительных и транспортных организациях недостаточно видны достижения в жизни достижения науки и техники, прогрессивные методы управления производством, слабо ведется борьба за экономию и использование резервов производства.

Не все благополучно в животноводстве, допускается падение уровня, низкий выход молодняка, не на должном уровне ведется племенная работа.

Определенные недостатки есть в идеологической работе, особенно по атеистическому воспитанию. Районный комитет партии, первичные организации со своей стороны примут все меры

О. ЕРКИНОВ, первый секретарь Балыкчинского райкома партии

К XVII областной партийной конференции наша районная партийная организация пришла организационно окрепшей, политически закаленной, с честно справившейся с заданиями, поставленными пятилетним планом развития народного хозяйства. С 1968 года райком и первичные парторганизации работают по перспективному плану и это дает свои плоды. За пятилетие по району добыто около одного миллиона центнеров рыбы, или 107,3 процента к плану, освоено около 9 миллионов рублей капитальных вложений, построено и введено в действие много объектов производственного и культурно-бытового назначения. Выросло производство сельскохозяйственной продукции, больше работы проведено по улучшению обслуживания трудящихся.

В решении многих вопросов хозяйственного развития, улучшения партийной работы нам оказана серьезная помощь со стороны областного комитета партии. Заслушивались отчеты райкома и бюро, секретари, члены бюро обкома партии часто бывали в районе, принимали участие в работе пленумов, собраний партийного актива, давали практические советы. Однако мы ясно осознаем, что и в своей работе, и в развитии отдельных отраслей народного хозяйства имеется еще много недостатков. Беспокой, в частности, положение в рыбной промышленности. Новые правила рыболовства позволили улучшить качественный состав улова, но падение уровня моря, сокращение стока реки Урала, обмеление дельты не способствовало тому, чтобы повысить добычу в бассейне. Назрела необходимость широкого развертывания мелиоративных работ в дельте Урала, решить вопрос о строительстве канала Волга-Урал.

Разделение Гурьевского рыбоконсервного комбината и, икорного баю-бального завода, говорит далее оратор, ограничили возможности каждого из предприятий. Раздробленность оказывает отрицательное влияние на образование собственных средств финансирования, а отсутствие строительных баз сдерживает капитальное строительство. Особенно большая нужда у работников в жилье.

Оратор критикует территориальное управление рыбной промышленности за слабую помощь предприятиям, а начальнику управления т. Милещина — за серьезные недостатки в планировании. Не оказывается должной помощи

Ж. Кенжетайев далее подробно говорит о том, какими формами и методами организаторской и массово-политической работы партийных организаций райкома партии обеспечиваются успехи хозяйственного развития. Особое внимание райком партии уделял укреплению всех звеньев сельскохозйствленного и промышленного производства опытными кадрами специалистами.

Говоря затем о недостатках в развитии животноводства и полеводства, являющихся следствием промахов и упущений в работе партийных, советских и сельскохозйствленных органов, особенно по созданию кормовой базы, оратор выдвигает ряд вопросов проблемного характера. Он просит обком партии оказать помощь в скорейшем подключении насосных систем всех хозяйств к электроэнергетическим линиям.

В целях резкого расширения по севооборотным совхозам необходима помощь в строительстве участков правильного орошения. Работа в этом направлении водохозяйственных органов давно не удовлетворяет требований.

Особое внимание надо уделять укреплению строительной базы в Индере. Слабость строительной организации СМУ-5 треста «Гурьевнефтехимстрой» ставит под угрозу сырья строительства запланированного предприятия по производству минеральных удобрений.

Т. А. Гогичашвили, начальник управления строительства № 99

Наш коллектив успешно завершил 1970 год и минувшую пятилетку. Введены в действие 1219 километров новых железных дорог, 90 тысяч квадратных метров жилой площади, телецентр и станция системы «Орбита» в г. Гурьеве, школы, больницы, детские учреждения.

На стройках широкое внедрение получила научная организация труда, механизация трудоемких процессов основных видов строительных работ.

За достигнутые успехи в соревновании коллектив управления награжден ленинской Почетной грамотой ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС. Десять кварталов подряд мы удостоены переходящего Красного знамя Минтрансстроя СССР и ЦК профсоюза железнодорожников, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Вместе с тем у нас есть нерешенные задачи. Прежде всего строителям железных дорог необходимо улучшить качество строимых работ, поднять уровень проектных работ, обеспечить оптимальное планирование капиталовложений.

У нас была своя многотиражная газета «Строитель магистралей». До с первого января прошлого года она не выходила. Мы считаем, что закрытие газеты было ошибкой. Наш многотысячный коллектив, ведущий строительство в четырех союзных республиках, должен иметь свою газету, в которой высказывались бы органы поддержки нас и оказывать содействие в возобновлении издания многотиражной газеты.

XVII ГУРЬЕВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

(Окончание. Начало на 2 стр.)

чтобы улучшить работу коммунистическому воспитанию трудящихся. Хотел бы остановиться на вопросе, решение которого мы считаем крайне необходимым для развития экономики и культуры района. Для нас проблема номер один остается водоснабжение. 29 мая 1968 Совет Министров Казахской ССР по этому вопросу принял специальное постановление, но оно не выполнено. Поэтому просим обком партии, облсполком принять меры к претворению в жизнь данного постановления.

Для развития животноводства у нас не хватает грубых кормов. Вместе с тем в районе имеется возможность оросить около 5 тысяч гектаров земли для выращивания кормовых культур. Но это сделать невозможно из-за отсутствия воды. В решении этого вопроса также надо помочь.

Район постоянно испытывает нужду в транспорте. Для получения удовлетворения автотранспортом просим в Шеге организовать автобус с количеством не менее 200 автомашин. У нас плохо с телефонной связью, этот вопрос тоже требует безотлагательного решения.

Р. ЧЕРДАБАЕВ,
первый секретарь обкома комсомола

«Съезду партии — комсомольский подарок» — год таким девизом трудятся юноши и девушки Прикаспия. Инициатором движения за достойную встречу XXIV съезда партии стал коллектив комсомольско-молодежного участка № 2 НГДУ «Макатский», возглавляемый коммунистом Тажибуловым.

Очень много можно привести ярких примеров, показывающих выклад молодежи в досрочное выполнение обязательств и заданий, о наших молодых героях трудового фронта, но нельзя забывать и о тех проблемах, которые волнуют нас, комсомольских работников и молодежь.

В нашей области 16 профтехучилищ, в которых обучается более 4 тысяч юношей и девушек. Только за прошедший год выпущено из училищ 2610 молодых рабочих.

Какая большая сила вливается в наш производственный коллектив! А хорошо ли они подготовлены к условиям труда, какое эстетическое и моральное воспитание они получили? Большинство училищ находится в совершенно непригодных помещениях, не имеет соответствующей материальной и учебной базы. Имеют место факты, когда на местах не внимательное относится к выпускникам училищ. Проверка показала, что 30 процентов выпускников прошлого года с настоящего времени работают не по назначению.

Много недоработок в школьном комсомоле. Особую тревогу вызывает низкая успеваемость в некоторых школах. Так, в Махамбетском районе каждый девятый ученик не успевает в ряде школ слабить уровень преподавания предметов, плохо поставлена комсомольская и пионерская работа. Неважно в области обстоит дело с дошкольными учреждениями. Из 12 домов пионеров не является типовым. У нас нет ни одного спортивного комплекса, и стадиона, где можно увидеть большой спорт. Есть и другие проблемы, мешающие плодотворной учебе и воспитанию молодежи.

Областной комитет, горкомы, райкомы партии, стали больше уделять внимания комсомолу. Мы глубоко благодарны партийным органам за рекомендацию на работу в комсомол лучших молодых

коммунистов. Сейчас 40 процентов секретарей первичных комсомольских организаций являются членами и кандидатами в члены КПСС. Коммунисты принесли в наши комитеты большой опыт общественной работы, показывают партийную ответственность в решении комсомольских задач. Все это позволит добиться новых успехов, достойно встретить XIII съезд компартии Казахстана и XXIV съезд КПСС.

А. АТЧИБАЕВ,
первый секретарь Макатского райкома партии

В коллективах промышленных предприятий, строительных, транспортных организаций, советских учреждений района работает 43 первичных партийных организаций, объединяющих 1436 членов и 43 кандидата в члены КПСС. Более 80 процентов из них непосредственно трудятся в сфере материального производства.

Труженниками района успешно завершен 1970 год и выполнены задания пятилетки.

Выполнению государственного плана и принятых социалистических обязательств способствовали организаторская и политико-воспитательная работа партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных руководителей среди трудящихся широкое использование внутренних резервов и возможностей, применение прогрессивных методов эксплуатации и разработки нефтяных месторождений.

Хотелось бы остановиться на состоянии развития нефтяной промышленности на старых площадях. Несмотря на громадную перспективность Прикаспийской впадины, объем геофизических и геологоразведочных работ на нефть и газ в этом районе из года в год резко сокращается. В настоящее время на территории Эмба не имеется ни одного сеismического отряда. Министерство нефтедобывающей промышленности не учитывает специфические особенности эксплуатируемых месторождений и плохо обеспечивает нефтяников транспортом, нет заботы о строительстве дорог между промыслами и поселками, жилья и культурно-бытовых объектов на старых промыслах. Просьба к новому составу областного комитета партии и республиканским организациям — кардинально решить эти вопросы.

Некоторые отделы областного комитета партии недостаточно контролируют выполнение принимаемых решений. Например, постановление обкома партии и облсполкома «Об улучшении жилищно-культурно-бытового и торгового обслуживания нефтяников Макатского района» предусматривало конкретные меры по улучшению условий коллективов промыслов, но из 10 пунктов этого постановления ни один полностью не выполнен.

Включившись во всенародное движение по достойной встрече XXIV съезда КПСС, трудящиеся нашего района приняли на себя новые повышенные социалистические обязательства, в которых, в частности, предусматривается ко дню открытия съезда добыть сверх плана 1800 тонн нефти. Коллективы промышленных предприятий будут и дальше всемерно повышать эффективность производства, наращивать производительность труда, бороться за режим экономии.

Б. ТЕГИСБАЕВ,
старший чабан совхоза «Бузачинский» Мангистауского района.

Труженники нашего совхоза в завершающем году восьмой пятилетки добились значительных успехов. Совхоз закончил сельскохозяйственный год рентабельным, прибыль составила 350 тысяч рублей. Ферма №2, где я работаю, бо

рется за звание коллектива коммунистического труда, имеет хорошие производственные показатели.

Но в нашей работе есть серьезные помехи. У нас очень плохо с обеспечением питьевой водой. А нельзя ли использовать для удовлетворения нужд животноводов в воде водопровод станции Сай-уэс? Тогда появится возможность также обводнить пастбища. Думается, что сейчас можно обеспечить чабанские бригады передвижными электростанциями. Как и все труженики совхоза, я включился в социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС. В первом году новой пятилетки я решил голучить по 115 яиц от каждой сотни овцематок, настричь и сдать государству по 3,5 килограмма шерсти от каждой овцы.

Б. АЙТЖАНОВ,
председатель облсовпрофа

Борьба за досрочное выполнение пятилетки, достойную встречу ленинского юбилея и 50-летия Советского Казахстана явилась мощным толчком развития творчества и инициативы масс. В социалистическом соревновании участвует более 93 тысяч труженников области.

Профсоюзные организации проводят большую работу по воспитанию коллективов, укреплению социалистической дисциплины труда, организации культурного досуга рабочих и служащих. Благодаря заботам партии и правительства, профсоюзные организации осуществляют крупные оздоровительные мероприятия. Так, бюджет области по социальному страхованию за последние два года возрос на 21 процент и в текущем году составит около 15 миллионов рублей. За это же время ассигнования на организацию санаторно-курортного лечения в отдаленных районах и их детей увеличились более чем на 15 процентов.

В последние годы значительно возросли расходы государства на улучшение охраны труда, техники безопасности и санитарно-гигиенических условий на предприятиях. Но несмотря на это, потеря рабочего времени по причинам временной утраты трудоспособности еще остается высокой. На ряде предприятий хозяйственные руководители не уделяют должного внимания охране труда, допускают нарушения трудового законодательства. Это прежде всего относится к руководителям управления рыбной промышленности.

На некоторых предприятиях допускается ничем не оправданное и противозаконное применение сверхурочных работ. Этому должны быть положены конец. Профсоюзным организациям на местах следует усилить контроль за соблюдением законодательства о труде.

Профсоюзные организации области постоянно оказывают помощь и поддержку со стороны партийных организаций. Профсоюзы численно выросли и сейчас объединяют в своих рядах 151 тысячу членов, что составляет 96 процентов всех работающих.

Но мы ясно видим и свои недостатки, в частности, в развитии социалистического соревнования и его высшей формы — движения за коммунистический труд. Отстают от требований дня содержание воспитательной и культурно-просветительной работы профсоюзных организаций. К устранению этих и других недостатков направлена деятельность отраслевых профсоюзных комитетов и профорганизаций на местах.

Близится открытие XXIV съезда партии. Трудящиеся области включились в соревнование за досрочное выполнение предсъездовских обязательств и планов первого года новой пятилетки. В этой всенародной борьбе должны место займут профсоюзы.

С. А. МИЛЕШИН,
начальник территориального управления рыбной промышленности

Коллективы управления рыбной промышленности значительно перевыполнили пятилетние задания. Годовая добыча рыбы увеличена на 120 тысяч центнеров, выработка консервов — на 18, пищевой продукции — на 35 процентов. За эти годы получено 2 миллиона 640 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Такие результаты достигнуты под руководством партийных организаций, благодаря большой организаторской и политической работе, осуществлению мероприятий по внедрению научной организации труда и технических нововведений, посвященных людям, которые своими руками, творческим умом создали чудеса на пустынном острове. Замечательные дела и люди Мангышлака, совершающие их, достойны внимания писателей.

В город Шевченко на гастроли часто приезжают концертные бригады и группы. Только в прошлом году юности посетили 27 творческих коллективов. Но не все выступления удовлетворяют горожан. Областной филармонией следует более взыскательно относиться к отбору творческих коллективов.

М. КЕНГАНОВ,
начальник областного управления сельского хозяйства

Отчетный период труженники села ознаменовали успехами в развитии сельского хозяйства. В 1970 году совхозы и колхозы области обеспечили выполнение плана развития поголовья скота и производства продукции по всем видам. Получено 12 миллионов рублей прибыли.

Большие задачи выдвигаются в новой пятилетке. К 1975 году производство мяса должно возрасти до 33 тысяч тонн, шерсти — до 4,7 тысячи тонн, каракуля — до 450 тысяч штук, молока — до 7 тысяч тонн. Пути решения этой задачи — улучшение племенной работы и создание прочной кормовой базы, прежде всего за счет полевого кормодобывания. Однако и областные и районные сельхозорганы допускают здесь серьезные недостатки. В хозяйствах Денизского района низок удельный вес чистопородного поголовья коров, а их здесь почти половина из всех в области. Такое же положение в овцеводстве в Махамбетском и Индерском районах. Недостатки в племенной работе говорят о том, что слаба на местах роль зоветсифицистов, а некоторые руководители хозяйств недооценивают важность племенного дела.

В Махамбетском и Индерском районах, говорит далее оратор, в 1970 году вырезано на смутки 38,4 процента ярок. Это серьезно подрывает воспроизводство стада. Между тем эти районы должны стать базой для комплектования поголовья других хозяйств области каракульского направления.

За серьезные недостатки в постановке и организации племенного дела оратор критикует облгосплемстанцию (т. Айтпаев), областную опытно-участковую станцию (т. Иманалиев) и филиал института каракулеводства. Далее он говорит о том, что по постановлению ЦК и Совмина из Чимкентской и Джамбулской областей в хозяйство нашей области должно завозиться ежегодно по 20-25 тысяч каракульских овцематок. Однако Министерство сельского хозяйства республики не выдвигает этого постановления.

Остановившись на вопросах создания прочной кормовой базы, оратор считает необходимым всемерно расширить посевы люцерны и других кормовых культур, одновременно с ускорением строительства обводнительных и оросительных систем шире заниматься малой мелиорацией.

Повышение эффективности общественного производства неразрывно связано с техническим прогрессом, активным развитием творческой деятельности рабочих, инженерно-технических работников, с научной организацией труда. Именно эти ключевые вопросы производства являются предметом постоянного внимания партийных и советских органов, хозяйственных руководителей.

За пятилетку на предприятиях города проведено 20 мероприятий по внедрению новой техники и технологии, механизации и автоматизации производства. Экономический эффект от этих мероприятий составил 6810,7 тысячи рублей. А внедренные рационализаторские и изобретательские предложе

ния дали экономический эффект 14843,5 тысячи рублей.

Шевченковский городской комитет партии повышает требовательность к систематическому и творческому изучению марксизма-ленинизма. Эти вопросы — в центре внимания пленумов, заседаний бюро горкома партии, на собраниях коммунистов.

В нашем городе средний возраст населения — 26 лет. Отсюда понятно, что коммунистическое воспитание молодежи у нас на первом плане. Горком партии использует немало эффективных средств идейного воздействия на молодых людей. Но в этом вопросе есть и свои проблемы. Например, мы нуждаемся в художественных произведениях, посвященных людям, которые своими руками, творческим умом создали чудеса на пустынном острове. Замечательные дела и люди Мангышлака, совершающие их, достойны внимания писателей.

В город Шевченко на гастроли часто приезжают концертные бригады и группы. Только в прошлом году юности посетили 27 творческих коллективов. Но не все выступления удовлетворяют горожан. Областной филармонией следует более взыскательно относиться к отбору творческих коллективов.

М. КЕНГАНОВ,
начальник областного управления сельского хозяйства

Отчетный период труженники села ознаменовали успехами в развитии сельского хозяйства. В 1970 году совхозы и колхозы области обеспечили выполнение плана развития поголовья скота и производства продукции по всем видам. Получено 12 миллионов рублей прибыли.

Большие задачи выдвигаются в новой пятилетке. К 1975 году производство мяса должно возрасти до 33 тысяч тонн, шерсти — до 4,7 тысячи тонн, каракуля — до 450 тысяч штук, молока — до 7 тысяч тонн. Пути решения этой задачи — улучшение племенной работы и создание прочной кормовой базы, прежде всего за счет полевого кормодобывания. Однако и областные и районные сельхозорганы допускают здесь серьезные недостатки. В хозяйствах Денизского района низок удельный вес чистопородного поголовья коров, а их здесь почти половина из всех в области. Такое же положение в овцеводстве в Махамбетском и Индерском районах. Недостатки в племенной работе говорят о том, что слаба на местах роль зоветсифицистов, а некоторые руководители хозяйств недооценивают важность племенного дела. В Махамбетском и Индерском районах, говорит далее оратор, в 1970 году вырезано на смутки 38,4 процента ярок. Это серьезно подрывает воспроизводство стада. Между тем эти районы должны стать базой для комплектования поголовья других хозяйств области каракульского направления.

За серьезные недостатки в постановке и организации племенного дела оратор критикует облгосплемстанцию (т. Айтпаев), областную опытно-участковую станцию (т. Иманалиев) и филиал института каракулеводства. Далее он говорит о том, что по постановлению ЦК и Совмина из Чимкентской и Джамбулской областей в хозяйство нашей области должно завозиться ежегодно по 20-25 тысяч каракульских овцематок. Однако Министерство сельского хозяйства республики не выдвигает этого постановления.

Остановившись на вопросах создания прочной кормовой базы, оратор считает необходимым всемерно расширить посевы люцерны и других кормовых культур, одновременно с ускорением строительства обводнительных и оросительных систем шире заниматься малой мелиорацией.

У. КУШЕКОВ,
председатель облсполкома

Во всех трудовых успехах области немалая заслуга принадлежит местным Советам. Благодаря постоянной работе партии с каждым годом возрастает их активность и повышается их роль во всей политической и социально-экономической жизни области. В настоящее время 95 процентов председателей исполкомов имеют высшее и среднее образование, почти все председатели и заместители председателей райисполкомов — с высшим образованием.

Деятельность местных Советов области обогатилась новыми организационными формами, расширился круг вопросов, обсуждаемых на сессиях, значительно повысилась активность постоянных комиссий и депутатов. Советы проявляют больше самостоятельности в делах хозяйственного и социального культурного строительства, их решения обрели конкретность и действенность.

Но, отмечая положительное, нельзя не сказать и о недостатках, которые все еще имеют место в нашей работе. У нас есть недостатки в жилищном и культурно-бытовом строительстве, в организации культурного и медицинского обслуживания населения. Так, план жилищного строительства за пять лет выполнен лишь на 64 процента, не выполнена программа ввода в строй школ, детских дошкольных учреждений.

В связи с ростом промышленности с каждым днем растет потребность населения в цельном молоке и молочных продуктах. Но производство молока не растет. Это говорит о том, что хозяйства области ослабили внимание к развитию молочного животноводства, что никак нельзя назвать нормальным явлением.

Нельзя считать правильной и такую тенденцию, когда в ряде совхозов рост продукции сельского хозяйства отстает от роста производительных фондов. Это происходит потому, что отдельные совхозы в большом количестве приобретают сельхозтехнику и строят производственные объекты без учета необходимости и экономической выгоды.

Задачи, вытекающие из решений июльского (1970 г.) Пленума ЦК КПСС, требуют выполнения на территории нашей области большого объема водохозяйственных работ. Надо принять срочные меры по укреплению промбазы треста «Гурьевводстрой» и по усилению его землеройной и другой необходимой техникой. Вопросы орошения земель в области требуют безотлагательного решения и руководителям областных водохозяйственных организаций необходимо вплотную заняться ими.

Много еще недостатков в торговом и бытовом обслуживании населения области. Над устранением их торгующим организациям и облторгуправлению надо серьезно поработать.

С. Е. ЧАКАБАЕВ,
директор Западно-Казахстанского научно-исследовательского геологоразведочного института

По объему нефтедобычи Казахстан ныне вышел на четвертое место в стране, а в конце 1971 года будет давать столько нефти, сколько все капиталистические страны Западной Европы. Истекшая пятилетка положила начало коренному изменению доли нашей республики в общегосударственном балансе нефти. Новое качественное состояние развития области является прочной базой еще более интенсивного роста всех отраслей народного хозяйства.

И тем не менее геологи-нефтяники к концу пятилетки оказались в большом долгу перед государством — планы прироста запасов нефти и газа не выполнены. Мы осознаем, что нынешние темпы

прироста запасов ни в коей мере не могут удовлетворить потребности ускоренного развития нефтедобычи в области, и сейчас все делаем для того, чтобы исправить положение.

В то же время нельзя умолчать об одном принципиально важном обстоятельстве, которое может оказать решающее влияние на дальнейший разворот поисковых работ на нефть и газ. В настоящее время на территории нашей области организациями геологии и нефтяной промышленности ежегодно осваивается 40 процентов всего объема глубокого бурения по Западному Казахстану. На территории области размещена львиная доля перспективных запасов нефти и газа и имеются реальные предпосылки к открытию в ближайшие годы гораздо меньшими затратами новых нефтегазовых месторождений. И, наконец, более 90 процентов кадров нефтяной промышленности республики работают в Гурьевской области. Значит, Гурьевская область является естественным центром нефтяной промышленности Казахстана. Именно здесь должно быть сосредоточено все руководство работами по поиску нефти и газа.

К. САЛИКОВА,
председатель областного комитета народного контроля

За отчетный период органами народного контроля по различным вопросам проведено 1472 проверки, материалы 803 проверок обсуждены в комитетах.

Важное место в работе народных контролеров занимает борьба за экономию и бережливость, выявление и наиболее полное использование внутренних резервов производства. Свыше 85 тысяч контролеров приняли участие в республиканском смотре по экономии и бережливости, посвященном 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Результаты этого смотра в области оказались весомыми — за три года в отраслях народного хозяйства сэкономлено электрической и тепловой энергии, сырья и различных материалов на сумму около 38 миллионов рублей.

Вместе с тем на ряде предприятий промышленности, строительства, транспорта до сих пор допускается большая бесхозяйственность, в результате которой государству наносится огромный ущерб. Не изжиты растраты и хищения, производственный брак и перерасход стройматериалов. Например, только трест «Мангышлакнефтегазстрой» за три года допустил удорожание себестоимости строймонтажных работ на 275 тысяч рублей.

С 1958 года управление рыбной промышленности занимается прудовым хозяйством. По данным управления на 1 января 1971 г. в прудовом хозяйстве обитало 230 штук различных пород рыб. И на сохранение их направлены силы 54 работников с годовым фондом зарплаты в 55 тысяч рублей. Это ли не расточительство?

Большой ущерб экономике совхозов наносится гнидизмом выходов телят, сдачей государству некондиционного и маловесного скота. В ряде хозяйств крайне плохо организована обработка каракульских смухек.

Огромный резерв дальнейшего повышения экономической эффективности производства заложен в улучшении использования производственных мощностей, сокращении неустраненного оборудования и ликвидации сверхнормативных запасов материальных ресурсов. Однако на многих предприятиях, в организациях, хозяйствах этому не придается должного значения. Настала пора предельно жесткий спрос за бесхозяйственность, расточительство не только по линии общественных организаций, но и партийных органов.